

**BILJNA VRSTA:** PAPRIKA

**ŠTETNI ORGANIZMI:** **BILJNE VAŠI**

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI PAPRIKE IZ DIREKTNE SETVE SE NALAZE U FAZI NICANJA, KOTILEDONA I RAZVOJA PRVOG PARA LISTOVA. RASAĐIVANJE PAPRIKE NA OTVORENO POLJE JE NA SAMOM POČETKU.

NA PONIKLIM USEVIMA PAPRIKE VIZUELNIM PREGLEDOM REGISTROVANO JE PRISUSTVO BILJNIH VAŠI NA NALIČJU LISTOVA.

USLOVI TOKOM OVE PROIZVODNE SEZONE SU IZUZETNO POVOLJNI ZA RAZVOJ OVE GRUPE ŠTETOČINA TE SE NJIHOVO INTENZIVNO PRISUSTVO REGISTRUJE U SKORO SVIM POLJOPRIVREDNIM KULTURAMA. U PROIZVODNJI PAPRIKE U NAŠIM AGROEKOLOŠKIM USLOVIMA VAŠI SU VEOMA ZNAČAJNE IMAJUĆI U VIDU DA SE JAVLJAJU SVAKE GODINE I PRIČINJAVAJU DVOJAKE ŠTETE. PRVO, USLED SISANJA BILJNIH SOKOVA DOLAZI DO DEFORMACIJE, ZAOSTAJANJA U PORASTU I SUŠENJA I PROPADANJA BILJNIH ORGANA. DRUGO, BILJNE VAŠI IMAJU SPOSOBNOST DA PRENOSE FITOPATOGENE VIRUSE VEOMA DESTRUKTIVNE ZA PROIZVODNJU PAPRIKE.

PROBLEMATIKA SA VIRUSIMA U PAPRICI JE DODATNO ZAKOMPLIKOVANA ČINJENICOM DA SE ONI ODRŽAVAJU NA VELIKOM BROJU KAKO JEDNOGODIŠNJIH I VIŠEGODIŠNJIH GAJENIH BILJAKA TAKO I MNOGOBRONIH KOROVA, SA KOJIH SE VAŠIMA VRLO LAKO PRENOSE NA GAJENE BILJKE.

ŠTO RANIJE DOĐE DO ZARAZE BILJAKA VIRUSIMA, ŠTETE NA PARIKAMA SU VEĆE. AKO SE BILJKE INFICIRAJU U FAZI RAZVOJA PRVIH LISTOVA, MOŽE U POTPUNOSTI IZOSTATI FORMIRANJE PLODOVA.

VEOMA JE VAŽNO ISTAĆI DA KOD VIRUSOM ZARAŽENIH BILJAKA NE POSTOJI MOGUĆNOST KONTROLE OBOLJENJA PRIMENOM PESTICIDA. KLJUČNE I JEDINE SU PREVENTIVNE MERE OD KOJIH SU U OVOM MOMENTU NAJVAŽNIJI SUZBIJANJE VAŠI I SUZBIJANJE KOROVA.

**PREPORUKA**

PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE SVAKODNEVNO PRISUSTVO NA PARCELAMA I PREGLED BILJAKA NA PRISUSTVO VAŠI. UKOLIKO SE POTVRDI NJIHOVO PRISUSTVO, SA CILJEM SPREČAVANJA ZARAZE MLADIH BILJAKA PAPRIKE VIRUSIMA PREPORUČUJE SE SPROVOĐENJE MERA ZAŠTITE NEKIM OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
MAVRIK	TAU-FLUVALINAT	0,03%
TEPPEKI/AFINITO	FLONIKAMID	0,12-0,14 KG/HA
SCATTO	DELTAMETRIN	0,3-0,7 L/HA

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. USEV PAPRIKE U FAZI KOTILEDONA



SLIKA 2. KRILATA JEDINKA VAŠI NA KOTILEDONIM LISTOVIMA



SLIKA 3. KRILATA JEDINKA VAŠI NA PRVOM PRAVOM LISTU PAPRIKE



SLIKA 4. VAŠI NA KOTILEDONOM LISTU PAPRIKE



SLIKA 5. VAŠI NA NALIČJU LISTA



SLIKA 6. SIMPTOMI VIROZA NA BILJKAMA PAPIRIKE (IZ PRETHODNIH SEZONA)